

# 慈善博物馆开馆，三千藏品展示大爱

## 国务委员王勇在南通出席开馆仪式，并会见第九届中华慈善奖获奖者

白芳礼老人生前蹬的三轮车、国内第一所希望小学的课桌、迪亚拉博士曾用过的听诊器……9月1日，《慈善法》正式实施，位于南通的中华慈善博物馆也正式开馆，征集的大量实物藏品与大众见面。该馆是我国首个国家级的慈善博物馆。

昨晚，中华慈善博物馆开馆仪式和第九届中华慈善奖颁奖典礼在南通举行。国务委员王勇会见获奖者代表，并出席开馆仪式，参观了中华慈善历史文化展。

现代快报/ZAKER南京记者  
陈莹 严君臣 项风华 杨菲菲



昨天，位于南通的中华慈善博物馆正式开馆

### 王勇鼓励获奖者：带动更多人支持慈善

9月1日，南通中华慈善博物馆开馆仪式和第九届中华慈善奖颁奖典礼在南通举行。国务委员王勇会见获奖者代表，并出席南通中华慈善博物馆开馆仪式，参观了中华慈善历史文化展。

民政部副部长李立国、江苏省委副书记李强出席开馆仪式并为博物馆揭牌。江苏省省长石泰峰在开馆仪式上致辞，并为慈善奖获奖者颁奖。

王勇指出，《中华人民共和国慈善法》于9月1日起施行，标志着我国进入了依法兴善的新时期，为弘扬中华民族传统美德、发展慈善事业搭建了更加广阔的平台。他强调，要以此为契机，认真谋划、全力支持和正确引导慈善事业发展，完善慈善组织体系，弘扬慈善精神，宣传慈善文化，规范慈善行为，促进慈善事业健康发展；要鼓励和引导慈善组织等社会力量在扶贫济困等领域广泛开展慈善帮扶，与政府的社会救助形成合力，更好地发挥补充作用，使慈善事业成为全面建成小康社会的重要力量。他希望各位获奖者保持荣誉，影响和带动更多的人关心支持慈善事业，营造良好的慈善氛围，弘扬社会主义核心价值观，共同为建设和谐美好的社会大家庭作出贡献。

中央文明办副主任夏伟东，人社部副部长张义珍，民政部副部长高晓兵，国家文物局副局长关强，江苏省委常委、省委秘书长樊金龙，副省长张敬华出席有关活动。省政府秘书长王奇参加活动。



博物馆展出南通八旬磨刀老人吴锦泉使用过的工具



博物馆展出南通修车老人胡汉生使用过的物品 网络图片

### 探馆

#### 磨刀老人吴锦泉用过的工具在馆内陈列

博物馆的门前广场是一片由18棵白果树组成的“慈善林”，是南通修车老人胡汉生前栽种的，现在已经绿意盎然。另一侧是由古城墙城砖修砌的“慈善墙”。

现代快报记者了解到，该博物馆已征集实物类藏品2900多件、图片8300多张，用山西剪纸、木雕、蜡像、铜像、木雕、苏绣等20多种方式展现出来。博物馆分成了慈善思想厅、慈善历程厅、慈善组织厅、慈善人物厅、当代慈善事业厅以及港澳台及海外华人慈善事业厅等6个展区。

在展厅里，一辆破旧的脚踏三轮车格外引人注目。它的主人就是天津的白芳礼老人，白芳礼生前骑着它，帮助了300多名贫困孩子上学。据了解，这辆三轮车从天津征集来后，将在博物馆永久陈列。

像白芳礼一样的“平民慈善家”还有不少，如现代快报从2012年起就多次报道过的八旬磨刀老人吴锦泉，他靠磨刀谋生但是心怀大爱，点点滴滴

滴已经捐出了4万多元，当选央视“感动中国2015年度人物”；现代快报2013年报道的南通修车老人胡汉生，14年间捐出10多万元善款；在云南、四川等地参与医生培训的现代版“白求恩”迪亚拉……他们使用过的物品也在博物馆展出。

#### 以多媒体手段再现汶川大地震救灾故事

在二楼的汶川大地震场景区，博物馆用多媒体手段再现了地震发生后的场景，以及重建灾区的故事。

2008年5月12日，汶川发生8.0级大地震，这是新中国成立以来破坏力最大的地震，也是唐山大地震后伤亡最严重的一次。地震发生后，慈善捐赠迅速展开，社会各界纷纷响应，捐赠的款物来源之多，范围之广，都创造了历史纪录，2008年被媒体称为“中国慈善元年”。

此外，博物馆还描述了不少古时候的慈善小故事，比如“泛舟之役”、“药方洞”等，以场景再现的方式，让参观者形象地感受这些灾难和慈善带来的改变。

### 颁奖

#### 中华慈善奖公布，“护苗行动”获奖

昨晚举行的第九届中华慈善奖颁奖典礼上，郭文标等10人被授予最具爱心慈善楷模，“爱佑新生”病患孤儿医疗养护等20个项目被评为最具影响力慈善项目。同时还公布了最具爱心捐赠企业、最具爱心捐赠个人以及提名奖等。

现代快报记者注意到，由江苏省慈善总会发起的“护苗

行动”也被评为最具影响力慈善项目。

近年来，儿童重大疾病的发病率上升，因病致贫、因病返贫现象越来越多。“护苗行动”开创了长效救助新模式，对患儿在2010年7月20日以后、年满18周岁之前的治疗费用均可开展救助，不限救助次数、不设救助资金上限。项目开展5年来，单个患儿的救助次数最多已达15次，单个患儿省级救助资金最高已达29万余元。

# 今年每100个江苏考生中90人考上大学

## 省教育厅举行新闻发布会，2016届高校毕业生初次就业率达到88.9%

昨天，江苏784万中小学生迎来新学期第一天。省教育厅新闻发言人徐子敏在新学期开学新闻发布会上表示，新学期的教科书及作业本及时送达各地，发放工作全面完成，并向全省义务教育阶段一年级新生免费提供《新华字典》。同时，今年江苏高招录取率达90%。此外，2016届江苏高校毕业生初次就业率为88.9%，同比增加0.3个百分点。

现代快报/ZAKER南京记者 金凤  
制图 俞晓翔

### 明年1月18日放寒假

目前，新学期教科书及作业本及时送达各地，全省784万中小学生课前到书、人手一册，其中义务教育阶段686万学生全面免费入学，免费提供教科书和作业本，并向全省义务教育阶段一年级新生免费提供《新华字典》。

新的一年，省教育厅按正常编排，2017年的寒假时间为1月18日，寒假后开学时间为2月12日。

### 今年每100个考生中，有90人考上大学

今年，全国高校在江苏录取各类新生32.7万人，其中本科录

取21.2万人，兑现了“三个不减少”“三个确保”的承诺。徐子敏说，在录取过程中，江苏严格遵守“不在政策之外降低一分”“不在计划之外特批一人”的承诺。

省教育考试院新闻发言人袁桂华表示，今年高招录取率达90%。

### 本硕博毕业生就业率继续倒挂

江苏2016届毕业生都找到工作了吗？今年，江苏普通高校毕业生54.8万人，同比减少0.4万人，其中硕士研究生4.9万人，本科毕业生25.4万人，专科毕业生24.5万人。截至8月31日，高校毕业生初次就业率为88.9%，同比增加0.3个百分点。

与以往相同，专科、本科、硕士阶段的就业率依然倒挂，毕业生就业率为81.3%，本科毕业生就业率为87.7%，专科毕业生就业率为91.7%。

今年各类企业吸纳毕业生33.9万人，占就业总数的69.6%（就业较好专业见右表）。

### 生源地助学贷款受理9万人

徐子敏介绍，目前，江苏1233万名在校学生中，有720万名学生享受免费教育政策，有130万名学生享受国家助学金或生活费补助。截至8月31日，全省生源地信用助学贷款已受理9万人，贷款合同金额达到7亿元。

### 就业情况较好的专业

研究生层次就业率	
电气工程	94.6%
电子科学与技术	94.0%
测绘科学与技术	93.1%
本科生层次就业率	
航空航天类	97.9%
大气科学类	95.5%
轻工纺织食品类	92.4%
专科生层次就业率	
轻化工类	96.9%
港口运输类	95.8%